

# 织密公共卫生防护网,用好预防策略

“防范化解重大疫情和突发公共卫生风险,事关国家安全和稳定,事关社会政治大局稳定。”习近平总书记参加十三届全国人大三次会议湖北代表团审议时,着眼保护人民生命安全和身体健康,结合抗击新冠肺炎疫情斗争,针对突出问题,就织密织紧公共卫生防护网作出整体谋划和系统部署,为进一步巩固战“疫”成果、提高应对突发重大公共卫生事件能力和水平指明努力方向。

这次新冠肺炎疫情来袭,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全国上下迅速打响疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,广大

凡事预则立,不预则废。贯彻预防为主的健康工作方针,坚持常备不懈,着力下好平时功夫,才能防“疫”于未然

医务人员、疾控工作人员坚守一线、英勇奋战,我国公共卫生体系、医疗服务体系发挥了重要作用。同时也要看到,这次疫情暴露出公共卫生体系还存在一些短板和不足。正视存在的问题,加大改革力度,抓紧补短板、堵漏洞、强弱项,不断完善我国公共卫生体系,方能更好地护佑人民生命健康。

织密公共卫生防护网,预防是最经济最有效的健康策略。凡事预

则立,不预则废。贯彻预防为主的健康工作方针,坚持常备不懈,着力下好平时功夫,才能防“疫”于未然。织密公共卫生防护网,要不断完善体制机制,坚持科学治理、依法治理。要改进不明原因疾病和异常健康事件监测机制,提高评估监测敏感性和准确性,建立智慧化预警多点触发机制,健全多渠道监测预警机制,让疫情监测预警更加及时、准确。与疫情竞速,为生命护航,必

须发挥制度优势,集中各方面力量和资源进行果断、有效的处置。要统筹应急状态下医疗卫生机构动员响应、区域联动、人员调集,建立健全分级、分层、分流的重大疫情救治机制,健全重大疾病医疗保险和救助制度,为救治患者、遏制疫情蔓延提供更加有力的制度保障。要加快构建系统完备、科学规范、运行高效的公共卫生法律法规体系,普及法律知识,提高全民知法、懂法、守法、用法意识和公共卫生风险防控意识,用法治力量推动公共卫生体系建设。

据新华社(作者为新华社评论员)



国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkg.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

倪治清

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

## 保护长江,联动治理是硬招

缓、时不我待。但保护长江,绝非一省一市可以独立实现,必须树立协同发展理念,一体化“联防”“共治”。

2018年4月26日,习近平总书记深入推动长江经济带发展座谈会上发表重要讲话,强调:治好“长江病”,要科学运用中医整体观,追根溯源、诊断病因、找准病根、分类施策、系统治疗。这要作为长江经济带共抓大保护、不搞大开发的先手棋。

“共抓大保护、不搞大开发”,为长江保护和高质量发展立规定向,业已成为行动指南。推动长江经济带发展涉及经济社会发展各领域,是一个系统工程,不可能毕其功于一役。需要各地通力合作,学会预防污染和

生态修复两条腿走路。

首先,要在立法上画红线、标底线。在保护长江预防污染的基本要求上,上下游必须一把尺子、一个标准;其次,实现长江保护一体化,就必须在日常治理和监管上强化协作,形成合力。各地应主动承担起共治、协防的责任和义务,换位思考,相互补位。此外,长江支流众多,这些区域也应主动做好污染防治和生态保护工作;再次,通过数据信息资源共享,实现精准管控、科学治理。可以将防治经验和治理模式推广。比如,江苏严禁在长江干流及支流岸线1公里范围内新建布局化工园区和化工企业,贵州率先启动生态

环境损害赔偿制度试点等做法,都值得其他地方借鉴,为一体化协作汇聚智慧和力量。

发展长江经济带,保护长江生态,是一场持久战、攻坚战。绘就长江未来的美好画卷,需要长江流域乃至全国齐心协力,不断探索。期待长江经济带发展成为区域高质量发展样本,更期待长江大保护为世界大河治理提供成熟的中国特色。

现代快报评论员 曹玉兵



关注全国两会系列评论之⑥

# 无锡、盐城两彩民分获双色球二等奖

目前,“购双色球蓝球全复式票,赠送五注双色球”活动正在火热持续进行中,激发了江苏彩民购买双色球的热情。无锡彩民心血来潮随机一投,盐城彩民坚持购买20年,分别获得双色球二等奖。

## 心血来潮随机投注 无锡女彩民中得7万多元

5月17日晚,中国福利彩票双色球游戏进行第2020038期开奖。当期双色球红球号码为01、06、07、18、23、24,蓝球号码为15。无锡彩民收获1注二等奖,大奖出自滨湖区仙河苑敦睦路78号、编号32025130福彩投注站。

近日,中奖彩民李女士来到无锡市福彩中心领奖。李女士购彩已有5、6年了,有空就去投注站买上20元双色球彩票。投注时有自

己固定守号的5注号码,另外再加上5注随机号码,期间中过最多的奖金是200元。17日晚,李女士吃过晚饭后闲来无事,便和丈夫一同出去散步,顺便到投注站购买双色球。来到投注站,李女士还是老样子,先让销售员把守的5注号码复制了一遍,然后又随机了5注。为了防止彩票丢失,李女士索性把买好的彩票放在了投注站,让销售员代为保管,夫妻两人就

去散步了。直到第二天中午时分,销售员在核对彩票时发现李女士购买的双色球中了二等奖。

当接到报喜电话时,李女士以为是在开玩笑,经确认后,李女士赶紧来到投注站拿走彩票,随后直接去了福彩中心兑奖。兑奖时,李女士打趣道:“中奖太意外了,心血来潮买的双色球,没想到中大奖了,而且中的还是随机的5注号码。”

## 追随福彩20年 老彩民再获双色球二等奖

5月19日晚,第2020039期中国福利彩票双色球开奖,开奖号为红球02、09、10、11、16、29和蓝球02。盐城大丰区的一位彩民中得二等奖1注、四等奖24注、五等奖90注,获得奖金13.8万。

5月20日上午,中奖彩民李先生就来到盐城福彩中心兑奖,这位李先生,年纪不太大,已经有20年的购彩经历。他是七乐彩和双色球

游戏的忠实粉丝,从当年全大丰区只有几个代买点一直追随至今,从最初每期两三元到现在每期一百元,走到哪买到哪,一期不落,就这样和福彩建立了很深厚的感情。

李先生对双色球研究很有一套,每次都是自己研究号码,买小复式居多,这次也不例外,当天他根据自己的经验,选出了一组号码,经过反复考虑,最终确定了这组小复式。

在追随福彩的这20年间,李先生中了很多次大大小小的奖。这次双色球二等奖也不是第一次中了,提起这次中奖,李先生有些小遗憾,因为他的再三考虑,把蓝球的“2”去掉了,就这样和头奖擦肩而过。不过李先生心态很好,他说:“买彩票这么多年也不全为了中奖,也是为了支持福利事业,中奖当然高兴,不中奖也不遗憾。”

## “彩市航母”大回馈活动火热进行中

5月6日至6月2日,凡在江苏任意福利彩票销售网点(不含银行定投、智能投注机),单票购双色球蓝球全复式一倍,赠送5注(10元)双

色球彩票,倍投蓝球全复式按同等倍数赠送。双色球多期票符合活动要求,当期可参与赠票活动,其他期彩票不参与赠票活动。若活动时

间内800万元提前赠送完毕,则下期促销活动提前停止;若活动时间结束,促销资金仍未赠送完毕,不再延长活动时间。 苏福

## 彩市万花筒

### 常州福彩参加争创全国文明城市“四连冠”动员会议

为认真贯彻落实全市争创全国文明城市“四连冠”动员部署会议精神,进一步做好社区工作组和民政系统迎检工作,5月20日下午,争创全国文明城市“四连冠”社区工作组暨民政系统动员部署会在常州市行政中心承运行召开。常州市福彩中心书记、主任参加了会议。

会上,新北、天宁、钟楼区社区工作组和市救助管理站负责人作交流发言。文明城市创建社区工作组副组长、市住建局副局长围绕物业管理、社区环境美化等方面作了讲话,市新闻出版局副局长就如何做好迎检工作做了经验分享和问题分析,并提出了非常有针对性的建

议。

文明城市创建社区工作组组长、市民政局党组书记、局长王莉对近年来文明城市建设社区工作组和各级民政部门的工作成效予以肯定,并就今年全国文明城市工作安排强调了深化认识、吃透标准,对标补短、精准发力,迅速行动、集中攻坚等三点意见。

常州市福彩中心将以本次会议精神为指导,以宣传贯彻《常州市文明行为促进条例》为抓手,强化责任落实,强化宣传引导,为全力冲刺全国文明城市“四连冠”、建设五大明星城市、推动高质量发展走在前列贡献福彩力量! 常彩

### 南京福彩召开全市福彩业务座谈会

2020年5月20日,为进一步推进当前形势下福彩电脑票和即开票的销售工作,市福彩中心召开了全市福彩业务座谈会。市福彩中心主要领导、电脑票即开票部门负责人、各区福彩中心主任参加会议。

#### 就下一步工作进行部署安排

会上,电脑票、即开票业务部门负责人就下一步工作如何开展进行了详细的部署安排。中心副主任孙超回顾了今年以来全市福彩的销售情况,提出对站点的规范化服务、管理是下一步工作的总抓手,各区福彩中心要强化责任意识、领导意识,大力开展渠道建设。

#### 提出工作要求

中心主任黄孝柏结合实际情况,对全市福彩销售工作提出要求,一要抓安全,强化落实安全属地管理原则,疫情防控决不能放松,要做到慎始如终;二要抓队伍,各区福彩中心要严格贯彻省市福彩中心相关工作要求,狠抓站点管理和队伍稳定,充分调动市场管理员积极性;三要抓市场,突出重点,市区联动合理调动资源不断加大电脑票、即开票渠道建设,同时,要求各区紧抓福彩形象店标准化建设和改造,不断推进终端建设提档升级。 宁彩



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师